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Organizovan Info dan o projektu ADRIATinn, u 
saradnji sa Univerzitetom u Kragujevcu 
U svrhu promocije projekta ADRIATinn «Jadranska mreža za 
unapređenje istraživanja i inovacija u pravcu stvaranja novih 
politika za održivu konkurentnost i tehnološke kapacitete MSP-
a» širokoj publici je u četvrtak 24.12.2015. godine u hotelu Šumarice 
u Kragujevcu, Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i 
Pomoravlja organizovala Info dan. 

Ovaj događaj imao je za cilj da informiše MSP i preduzetnike, 
saradnike, istraživače, kao i predstavnike lokalnih vlasti i kancelarija 
za lokalni ekonomski razvoj o aktivnostima sprovedenim na projektu u 
konzorcijumu partnerskih institucija iz 8 zemаljа - Grčke, Itаlije, Srbije, 
Slovenije, Albanije, Bosne i Hercegovine, Hrvatske i Crne Gore. 

Završna konferencija projekta Unapređenje kapaciteta Šumadije i Pomoravlja za primenu Evropske 
konvencije o predelu i poseta visoke delegacije Saveta Evrope gradu Kragujevcu  

 

Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja u 
partnerstvu sa Ministarstvom poljoprivrede i zaštite životne sredine 
Republike Srbije je, dana 16. decembra 2015. godine, u Narodnoj 
Skupštini u Beogradu, organizovala Završnu konferenciju projekta 
„Unapređenje kapaciteta Šumadije i Pomoravlja za primenu 
Evropske konvencije o predelu”.  

Pored ciljeva, aktivnosti i rezultata projekta, na konferenciji je 
predstavljena  metodologija za primenu Konvencije na teritoriji 
Šumadije i Pomoravlja, zatim geonasleđe teritorije i baza 
prostornih podataka, sinhronizovanih i dostupnih putem web 
portala koji se nalazi na adresi www.predelisrcasrbije.rs, kao i 
iskustva Crne Gore, Slovenije, Hrvatske, Italije i Portugalije u 
primeni Konvencije.  

U plenarnom delu skupu su se obratili Magelon Dežan - Pon, izvršni sekretar Evropske konvencije o predelu u  
Savetu Evrope, Stana Božović, državni sekretar Ministarstva poljoprivrede i zaštite živote sredine, Asja Drača 
Muntean, pomoćnik ministra u Ministarstvu kulture i informisanja, Biljana Filipović, nacionalni koordinator Evropske 
konvencije o predelu i Marija Trikić, načelnik odeljenja za prirodna dobra u Zavodu za zaštitu prirode Srbije. 

U okviru projekta, dan pre završne konferencije, organizovana je poseta visoke delegacije Saveta Evrope na čelu sa 
gospođom Magelon Dežan – Pon, koju su činili predstavnici nadležnih ministarstava, institucija i organizacija iz 
oblasti zaštite životne sredine, prostornog planiranja, održivog razvoja i turizma kako naše zemlje, tako i  zemalja 
potpisnica Evropske konvecije o predelu: Crne Gore, Slovenije, Hrvatske, Italije i Portugalije. Delegacija je posetila 
Manastir Ravanicu, Senjski rudnik, Vojno - tehničkog zavod u Kragujevcu,  Mauzolej dinastije Karađorđević i 
Šumadijsko vinogorje. Predstavnicima Saveta Evrope i strane delegacije su predočene nove funkcije industrijskog 
razvoja u funkciji razvoja Grada i šire teritorije kroz integraciju Univerziteta, studenata umetničkih fakulteta i 
kreativnih industrija. 
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Održana obuka Osnove identifikacije i pripreme projekata 
u skladu sa EU pravilima  
Održana obuka «Osnove identifikacije i pripreme projekata u skladu 
sa EU pravilima» za zaposlene u lokalnim samoupravama 
Šumadijskog i Pomoravskog okruga. 
Obuka je koncipirana za zaposlene u lokalnim samoupravama, po 
sledećem programu:  

 Osnove PCM-a 
 Analiza problema i ciljeva 
 Pojam matrice logičkog okvira i interventne logike, pojam i 

definisanje projekne ideje 
 Analiza zainteresovanih strana ili stejkholder-a 
 Postupak apliciranja i pripreme predloga projekta 

 

Obuka za lokalne samouprave iz Šumadije održana je 24. i 25. 11. 2015. u BIC-u u Kragujevcu, a za Pomoravlje u 
Prirodnjačkom centru u Svilajncu, 17. i 18.12.2015. godine. 

Drugi međunarodni skup u okviru projekta Adriatinn između aktera iz različitih zemalja – 03. i 
04.12.2015. godine – Grčka, Privredna komora Krfa 

U cilju podrške dijalogu o pitanjima regionalnih razvojnih institucija i razvoja Smart specijalizacije, Regionalna agencija 
za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja u saradnji sa Opštinom Krf, organizovala je drugi sastanak na visokom 
nivou između partnerskih institucija iz 8 zemalja (Grčke, Italije, Srbije, Slovenije, Albanije, Bosne i Hercegovine, 
Hrvatske i Crne Gore). 

Svrha sastanka je analiziranje situacije u domenu istraživanja, razvoja i inovacija, i donošenje zajedničkih 
zaključaka i preporuka za sve zemlje učesnice u cilju unapređenja konkurentnosti teritorija. 
Teme okruglih stolova bile su:  

 Inovativni alati za finansiranje istraživanja i razvoja 

 Ljudski resursi i razvoj veština u sektoru istraživanja i tripleks saradnja u izgradnji poslovnog eko sistema na 
Mediteranu 

Regionalna agencija za ekonomski razvoj Sumadije i Pomoravlja, Univerzitet u Kragujevcu i Regionalna privredna 
komora Kragujevac su partneri na projektu Adriatinn iz Srbije. 

Privredni forum Republike Srpske i Republike Srbije u Banja Luci  
Republička agencija za razvoj malih i srednjih preduzeća iz Republike Srpske i Nacionalna agencija za regionalni 
razvoj iz Srbije organizovale su Privredni forum Republike Srpske i Republike Srbije, 19. novembra 2015. godine u 
Banja Luci. 
U okviru Privrednog foruma, pod pokroviteljstvom Evropske mreže preduzetništva, organizovani su poslovni susreti za 
preduzeća i klastere iz Republike Srpske i Republike Srbije. 

Sektori koji su bili zastupljeni na međunarodnim poslovnim susretima su: poljoprivreda, metaloprerađivačka industrija, 
drvna i građevinska industrija, tekstil, auto industrija, IT, industrija plastike i plastičnih proizvoda, i turizam.  

Poslovni susreti svim učesnicima pružaju mogućnost da direktno promovišu svoje aktivnosti, proizvode i usluge, 
uspostave nove poslovne kontakte i pronađu poslovne partnere. Ovaj događaj je takođe bio dobra prilika za 
umrežavanje ideja i pronalazak novih informacija i potencijalnih partnera. 

U Kragujevcu održana obuka o elektronskom poslovanju 
U organizaciji Regionalne agencije za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja i projekta Razvoj elektronskog 
poslovanja koji finansira Evropska unija u Biznis Inovacionom Centru u Kragujevcu je 20. novembra 2015. održana 
promocija i obuka o elektronskom poslovanju za mala i srednja preduzeća iz regiona Šumadije i Pomoravlja.  Projekat 
se realizuje u saradnji sa Ministarstvom trgovine, turizma i telekomunikacija i Ministarstvom privrede Srbije. 
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Obukom je malim i srednjim preduzećima iz regiona približen 
koncept elektronske trgovine, elektronskog poslovanja i digitalnih 
aplikacija koji se mogu iskoristiti kao inovativno sredstvo za 
povećanje konkurentnosti i sniženje troškova poslovanja.  Više 
informacija na www.eposlovanje.biz.  

Pored održane obuke, zainteresovanim malim i srednjim 
preduzećima će takođe biti pružena nefinansijska podrška projekta 
kako bi unapredili svoje elektronsko poslovanje i dobili oznaku e-
Trustmark (oznaka poverenja na Internetu). 
 

Održana obuka EU integracije – istorijat, status, pregovarački proces, novi budžetski 
period 
U okviru jesenjeg ciklusa obuka koji organizuje Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja za 
održana je obuka "EU integracije – istorijat, status, pregovarački proces, novi budžetski period". 

Obuka je koncipirana za zaposlene u lokalnim samoupravama, 
po sledećem programu: 

  Istorijat Evropske Unije 
  Institucionalna struktura Evropske Unije 
  Proces stabilizacije i pridruživanja  
  Srbija i Evropska Unija 
  IPA II  
  Programski period 2014 – 2020 

Obuka je za lokalne samouprave Šumadije održana 18. i 
19.11.2015, a za Pomoravlje 09. i 10.12.2015. godine.  

 

Održana obuka – radionica „Upravljanje infrastrukturnim projektima – komponenta B″ 

 

U organizaciji Nacionalne agencije za regionalni razvoj (NARR) i 
Regionalne agencije za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja 
(REDASP) uz pomoćom konsultanata sa  Katedre za upravljanje 
projektima Građevinskog fakultet Univerziteta u Beogradu, dana 13. 
novembra 2015. u Kragujevcu održana je obuka – 
radionica „Upravljanje infrastrukturnim projektima – komponenta 
B″ za predstavnike jedinica lokalnih samouprava i javnih predizeća. 

Cilj obuke je aktivno uključivanje JLS i JKP/JP u pripremu i 
realizaciju regionalnih i lokalnih infrastrukturnih projekata, 
iznalaženje fondova za njihovo potencijalno finansiranje, 
podsticanje i učvršćivanje međuopštinske saradnje kao i 
doprinos sprovođenju politike regionalnog razvoja. 

Održana obuka Unapređenja poslovnog ambijenta opstina za privlačenja domaćih i stranih investicija 
za zaposlene u lokalnim samoupravama regiona Šumadije i Pomoravlja 
U okviru jesenjeg ciklusa obuka koji organizuje Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja, 9. i 
10. novembra 2015. godine održana je obuka Unapređenja poslovnog ambijenta opština za privlačenja domaćih i 
stranih investicija. 

Obuku su pohađali zaposleni iz Opština Lapovo, Topola, Aranđelovac, Kragujevac i Ćuprija. 

Obuka je održana u trening sali Regionalne agencije u Kragujevcu. 
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Održan Info dan o preduzetništvu za učenike srednje Ekonomske škole u Aranđelovcu 
Održan Info dan o preduzetništvu za učenike srednje Ekonomske škole u Aranđelovcu, 29.10.2015. godine. 
Učenici su imali priliku da preuzmu mnogobrojne materijlale iz sfere preduzetništva, kako za započinjanje, 
tako i za razvoj biznisa ali i da dobiju relevantne informacije i savete o uslovima i procedurama za 
započinanje biznisa i potencijalnim izvorima finansiranja.  
Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja do kraja 2015. godine nastavlja sa organizovanjem 
Info dana o preduzetništvu za učenike srednjih škola i studente fakulteta u regionu Šumadije i Pomoravlja. Info dani 
namenjeni su učenicima završnih razreda srednjih škola i studentima, bez obzira na usmerenje, koji su zainteresirani 
za ulaganje u sebe, razvoj preduzetničkog duha i pokretanje vlastitog biznisa posle završenog školovanja. 
Organizacija Info dana je podržana na nacionalnom nivou. 

 

Delegacije Šumadije i Pomoravlja sa Regionalnom 
agencijom u Briselu na manifestaciji Open Days 2015 
Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja je 
zajedno sa delegacijom Šumadije i Pomoravlja, učestvovala na 
Konferenciji kohezione politike “Otvoreni dani 2015.” (Open Days 2015) u 
Briselu, koja se ove godine održala pod nazivom "Evropski regioni i 
gradovi: partneri za ulaganja i razvoj" («Europe's regions and cities: 
partners for investment and growth») u periodu od 13.10. do 16.10. 2015. 
godine. Delegaciju su činili predstavnici  grada Kragujevca kao i opština 
Paraćin, Aranđelovac, Rača,  Lapovo i Batočina. 
 

Delegacija je prisustvovala radionici koju je organizovala regija Emilija-Romanja, pod nazivom: “Jadransko - 
jonski makroregion za poslove i rast“, kao i na radionici "Strategije i politike za lokalnu Ekonomski razvoj i 
stvaranje novih radnih mesta", na kojoj su predstavljeni rezultati projekta REGIONAL na kome je partner i 
REDASP.  

Za više informacija o projektu REGIONAL, posetite www.regionalproject.eu 

Pored toga, održana su dva bilateralna sastanaka sa predstavnicima partnerskih organizacija. 

Održan sastanak na visokom nivou u okviru projekta Adriatinn 
1. i 2.10.2015. godine održan je prvi od dva sastanka na visokom 
nivou između aktera iz zemalja partnera na projektu Adriatinn - 
„Jаdrаnskа mrežа zа unаpređenje rаzvojа istrаživаnjа i inovаcijа u 
prаvcu stvаrаnja novih politikа zа održivu konkurentnost i tehnološki 
kаpаcitet malih i srednjih preduzeća”.  

U Konzorcijumu su  privredne komore, univerziteti i regionalne 
institucije iz Grčke, Italije, Srbije, Slovenije, Albanije, Bosne i 
Hercegovine, Hrvatske i Crne Gore.  Iz Srbije partneri na projektu 
Adriatinn su Regionalna agencija za ekonomski razvoj Sumadije i 
Pomoravlja, Univerzitet u Kragujevcu i Regionalna privredna 
komora Kragujevac.  

 

Svrha prvog sastanka u Beogradu je razrada i sumiranje prvih rezultata analize situacije u domenu 
istraživanja, razvoja i inovacija i donošenje zajedničkih zaključaka. Teme okruglih stolova bile su: 1) Inovativni 
alati za finansiranje istraživanja i razvoja, 2) Ljudski resursi i razvoj veština u sektoru istraživanja i 3) Tripleks 
saradnja i institucionalna podrška u izgradnji poslovnog eko sistema na Mediteranu.  
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KONKURS  «Idejom do razvoja» - krediti za mala preduzeća i preduzetnike 
Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja u partnerstvu sa Societe Generale Bankom Srbija AD 
uz finansiranje CRH (Srbija) DOO Popovac započinje realizaciju Programa kreditiranja malih preduzeća i 
preduzetnika sa teritorije Šumadije i Pomoravlja ,,Idejom do razvoja”.  
Cilj projekta jeste podrška razvoju privatnog sektora, unapređenju njihovog poslovanja, povećanju konkurentnosti i 
inovativnosti malih preduzeća i preduzetnika, kao i kreiranje novih radnih mesta kroz investicije u opremu.  

Program mikrokreditiranja malih preduzeća i preduzetnika odobrava se u svrhu finansiranja osnovnih i obrtnih 
sredstava. Krediti se odobravaju u iznosu do 10.000 evra u dinarskoj protivvrednosti. Period korišćenja kredita je do 24 
meseca, sa mogućnošću korišćenja grace perioda do 6 meseci i nominalnom kamatnom stopom od 4% na godišnjem 
nivou. Otplata kredita će se obavljati u jednakim mesečnim ratama.  

Na konkurs se mogu prijaviti preduzeća i preduzetnici sa poslovanjem od najmanje 18 meseci, sa pozitivnim 
poslovanjem u poslednjoj godini i najmanje 2 stalno zaposlena radnika. Potrebno je da je privredni subjekt ostvario 
minimalni iznos prihoda prema podacima iz poslednjeg dostupnog finansijskog izveštaja od 1.000.000 RSD, dok 
paušalno oporezovani preduzetnici treba da ostvare minimalni potražni promet (priliv po računu) 1.000.000 RSD.  

Prijem zahteva će se vršiti od 1.12.2015. godine do 30.06.2016. godine, odnosno dok se ne utroše sredstva za ovu 
namenu. 

Potencijalni korisnici mikrokredita sve potrebne informacije mogu dobiti u Regionalnoj agenciji za ekonomski razvoj 
Šumadije i Pomoravlja, tel: 034 302 702, e-mail: officekg@redasp.rs.  

 
 
 

Srbija se pridružuje programu COSME za podršku konkurentnosti malih i srednjih preduzeća 
KOZME je program EU za konkurentnost preduzeća, malih i srednjih, u zemljama članicama i zemljama kandidatima za članstvo, 
sa budžetom od 2, 3 milijardi evra za period od 2014. do 2020. 

Program pruža podršku malim i srednjim preduzećima u nekoliko segmenata poslovanja naročito kada je u pitanju olakšan pristup 
izvorima finansiranja, podrška pristupu stranim tržištima, stvaranje povoljnog poslovnog okruženja za razvoj konkurentnosti i 
podsticanje preduzetništva. 

Realizacijom ovog programa u Srbiji će od januara 2016. godine, malim i srednjim preduzećima biti, ne samo omogućen 
pristup novim izvorima finansiranja, već i pružena podrška u uspostavljanju poslovanja na stranim tržištima. 

Više informacija:  
http://vojvodinahouse.eu/index.php?mact=CGBlog,cntnt01,detail,0&cntnt01articleid=212&cntnt01returnid=196  

Novi prioriteti programa „Evropa za građane i građanke” 
Na sajtu EACEA , link http://eacea.ec.europa.eu/europe-for-citizens_en objavljeni su novi prioriteti programa „Evropa za građane i 
građanke”, koji su od naredne godine višegodišnji i važe za period 2016-2020.  

U okviru poglavlja Evropsko sećanje utvrđeno je četiri prioriteta: 

 Komemoracija značajnih istorijskih događaja iz 
skorašnje evropske istorije  

 Civilno društvo i građansko učešće u totalitarnim 
režimima 

 Ostrakizam i gubljenje državljanstva u totalitarnim 
režimima 

 Demokratska tranzicija i pristupanje EU 

U okviru drugog poglavlja – Demokratski angažman i 
građansko učešće – prioriteti su sledeći: 

 Razumevanje i debata o evroskepticizmu 
 Solidarnost u vremenu krize 
 Borba protiv stigmatizacije migranata i izgradnja drugačijih 

narativa kako bi se ojačao međukulturni dijalog i međusobno 
razumevanje 

 Debata o budućnosti Evrope. 
 


